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ОСОБЛИВОСТІ МАРКЕТИНГОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ НА РИНКУ ПОСЛУГ 
 

У статті розглядаються сутність та відмінні риси маркетингової діяльності підприєм-
ства, яке працює в сфері послуг, продемонстрована необхідність дослідження її специфіки, 
а також аналізу використовуваних маркетингових інструментів. Маркетинг – це система 
організації та управління виробничою і збутовою роботою підприємства, аналізу ринку з 
метою розвитку і задоволення попиту на продукцію і послуги, а також отримання доходу. 
З сутності маркетингу випливають головні принципи, а саме врахування потреб ринку, 
стану і динаміки попиту, а також ринкової кон’юнктури при прийнятті економічних рі-
шень, створення умов для пристосування виробництва до умов ринку, до структури по -
питу, вплив на ринок, на споживача разом з підтримкою всіх доступних засобів, перш за 
все реклами. На сьогоднішній день основним завдання маркетингової діяльності підпри-
ємства у сфері послуг є залучення максимальної кількості клієнтів, яке досягається за ра-
хунок продуманої програми просування. 

Уміння прогнозувати подальші перспективи розвитку, визначати тактику і розробляти 
стратегії є одним з головних джерел побудови нового типу діяльності підприємства. Значна 
кількість стратегічних розробок здійснюється на основі маркетингових рішень. На сучас-
ному етапі в сфері послуг використовують такі види маркетингу як традиційний (зовніш-
ній) маркетинг, внутрішній маркетинг і маркетинг взаємодії (відносин). На ринку послуг з 
успіхом використовуються як традиційні, так і інноваційні інструменти маркетингу, в пер-
шу чергу різні інтернет-технології. Наявність у підприємства власного веб-сайту, присут-
ність в соціальних мережах, використання чат-ботів і відеоблогів є необхідною передумо-
вою для просування послуг і залучення якомога більшої кількості клієнтів. Крім того, зроб-
лено висновок про те, що проблема ефективності організацій маркетингової діяльності стає 
також все більш актуальною для організацій невиробничої сфери. 
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маркетингової діяльності. 
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Вступ. Актуальність дослідження та 
удосконалення маркетингової діяльності 
підприємства у сфері послуг обумовлена 
тим, що з розвитком ринкових та конку-
рентних відносин завоювання певної част-
ки ринку є основним фактором вдалої мар-
кетингової стратегії, яка у свою чергу зале-
жить від ефективності організації маркети-
нгової діяльності. В умовах високої конку-
ренції на ринку послуг, де на одного спожи-
вача претендують десятки підприємств, 
компанії важко сформувати свої конку-
рентні переваги. Для того, щоб вигідно ви-
ділятися серед інших, потрібно розробити 
унікальний товар або послугу, що дозволить 
чітко сформувати асоціації, а також сфоку-
сувати дії маркетингових комунікацій на 
основні вигоди споживача. 

Метою статті є узагальнення особливос-
тей реалізації маркетингової діяльності на 
ринку послуг. 

Об’єктом дослідження є процес форму-
вання та удосконалення маркетингової ді-
яльності підприємства у сфері послуг. 

Предметом дослідження є теоретичні та 
практичні аспекти здійснення маркетинго-
вої діяльності підприємства у сфері послуг. 

До основних завдань дослідження від-
несено наступні: 

 охарактеризувати сутність та прин-
ципи маркетингу як концепції управління; 

 розглянути особливості маркетингу 
послуг; 

 охарактеризувати традиційні та ін-
новаційні інструменти маркетингової діяль-
ності, які використовує підприємство, що 
працює на ринку послуг. 

Огляд літератури. Питанням, пов’яза-
ним з проблемою формування маркетинго-
вої діяльності, присвячені чисельні дос-
лідження як вітчизняних, так і зарубіжних 
вчених, серед яких слід відмітити таких ав-
торів як І.А. Абрамович, Д.В. Воловик, які 
займалися дослідженням маркетингової ді-
яльності підприємства та контролю за її реа-
лізацією (Абрамович & Воловик, 2020) І.В. 
Андрусішина, яка займалася дослідженням 
особливостей маркетингу у сфері послуг (Ан-
друсішина, 2021), В.А. Євтушенко, яка 
займалася дослідженням та вдосконаленням 
управління маркетинговою діяльністю орга-
нізації у сфері послуг (Євтушенко, 2020), 
О.Ю. Красовська, яка займалася 
вивченням удосконалення форм і методів 
організації управління маркетинговою 
діяльністю (Красовська, 2021)  та інші.  

Л. Чіттенден та Р. Ретті (Chittenden & 
Rettie, R., 2003) надали оцінку ефективності 
використання такого інструменту інтернет-
маркетингу, як маркетинг електронною по-
штою. Г. Морт та Дж. Дреннан (Mort & 

Drennan, 2002) дослідили вплив цифровізації 
на можливості реалізації прямого марке-
тингу. К. Кальянам та С. Макінтайр (Kalya-
nam & McIntyre, 2002) було розроблено таксо-
номію методів електронного маркетингу. 

Разом з тим слід зазначити, що незва-
жаючи на наявність великого спектру нау-
кових робіт в області сутності і процесу 
здійснення маркетингом діяльності, 
питання організації маркетингової 
діяльності підприємств, які працюють у 
сфері послуг, є ще недостатньо 
дослідженими, що обумовлює необхідність 
проведення наукових пошуків у цьому 
напрямку. 

Методологія дослідження. У ході дос-
лідження були використані загальнонаукові 
методи аналізу та синтезу, які використову-
валися під час вивчення наукової літера-
тури, а також аналітико-розрахункові ме-
тоди під час обчислення витрат на впро-
вадження заходів з удосконалення марке-
тингової діяльності. 

Основні результати. Будь-яка підпри-
ємницька діяльність в умовах сучасного кон-
курентного ринку здійснюється в надзви-
чайно складному і високо динамічному соці-
ально-економічному середовищі, що характе-
ризується нестабільністю та невизначеністю 
напрямків, що обумовлено впливом, в першу 
чергу, факторів зовнішнього середовища. Од-
ночасно з цим, кожна організація, незалежно 
від ситуації на ринку, намагається забезпе-
чити собі стійкі умови для довгострокового 
розвитку. У свою сергу, прагнення до довго-
строкового розвитку реалізується в особли-
вому концептуальному підході до управління, 
який отримує своє практичне втілення в роз-
робці стратегії розвитку організації на кон-
кретну перспективу. Саме маркетингова 
концепція формує гнучкі способи орієнту-
вання в умовах ринкової конкуренції. Це 
допомагає підприємству створювати та 
продавати свої продукти, адже товар або 
послуга є ключовими  елементами маркети-
нгу, що впливають на успіх компанії (Лісе-
ний & Дяченко, 2021) 

Маркетинг – це система, яка передба-
чає організацію та управління виробничою 
та збутовою роботою підприємства, аналіз 
ринку з метою розвитку і задоволення по-
питу на продукцію і послуги, а також отри-
мання доходу.  

Про сучасний маркетинг можна ска-
зати, що він є багатоплановим явищем, яке 
здатне охопити різноманітні види людської 
діяльності. З метою отримання макси-
мально можливого прибутку маркетинг ви-
ступає однією з систем регулювання та ор-
ганізації роботи зі створення, виробництва 
та розповсюдження товарів з урахуванням 
ситуації, що розгортається над ринком. 
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Варто також наголосити, що важливою осо-
бливістю сучасного маркетингу є його спря-
мованість, як правило, на далеку перспек-
тиву. (Буднікевич, 2017, c. 27). 

Перед маркетингом в якості концепції 
управління ринком стоять наступні зав-
дання: 

 активно вивчати ринок, попит і ба-
жання споживачів; 

 адаптувати виробництво до цих ви-
мог, виробляти товари та надавати послуги, 
що відповідають попиту; 

 впливати на ринок, суспільний попит. 
Із сутності маркетингу випливають його 

головні принципи до яких можна віднести: 

 вивчення потреб ринку, стану та ди-
наміки попиту, а також ринкової кон’юнк-
тури при прийнятті економічних рішень; 

 створення умов для найбільшого при-
стосування виробництва до умов ринку, до 
структури попиту (при цьому виходячи не з 
миттєвої вигоди, а з довгострокової перспек-
тиви); 

 вплив на ринок, на споживача за до-
помогою використання всіх доступних засо-
бів, перш за все реклами. 

У зв’язку з бурхливим розвитком ринку 
та зростанням конкуренції неможливо уя-
вити існування підприємства без здійс-
нення ним маркетингової діяльності. Мар-
кетингова діяльність є тією самою сполуч-
ною та координуючою всі процеси для під-
приємства силою, що забезпечує його по-
дальше благополучне функціонування, а 
розвиток маркетингової діяльності посту-
пово призвів до того, що вона стала не-
від’ємною частиною діяльності підприємств 
будь-якої галузі  (Родіонов & Кошарна, 2020, 
с. 295). 

Маркетинг як базова функція управ-
ління підприємством в умовах ринку пропо-
нує керівництву підприємства деякі переві-
рені практикою можливості досягнення по-
зитивних результатів фінансово-економіч-
ної діяльності господарської діяльності в 
ринкових умовах з мінімальним ризиком 
(Родіонов & Кошарна, 2020, с. 53). 

В останні роки спостерігається швид-
кий розвиток сфери послуг, яка виступає 
показником економічного зростання дер-
жави. Ринок послуг відрізняє висока дина-
мічність ринкових процесів, яка пов’язана 
як з динамічним характером попиту на пос-
луги, що є схильним до значного впливу 
фактору часу, так і з високою динамічністю 
пропозиції на ньому. Однією з головних тен-
денцій, що спостерігаються на ринку пос-
луг, є швидке поширення нових інформа-
ційних і комунікаційних технологій (Андру-
сішина, 2021, c. 42) На сучасному етапі ри-
нок послуг можна охарактеризувати як на-

сичений. Стрімко зростаюче число підпри-
ємств, які пропонують різноманітні пос-
луги, що є логічним наслідком глобалізації, 
яка вивела дану сферу на новий рівень. 

Розвиток сфери послуг – це властивість 
суспільства, яке досягло досить високого 
рівня багатства, добробуту більшої частини 
свого населення. Разом з тим, ефективний 
розвиток даної сфери економіки багато в 
чому базується на грамотному викорис-
танні інструментарію маркетингу, вивченні 
ринку послуг, прогнозуванні його динаміки, 
формуванні попиту на послуги та стимулю-
вання їх розподілу. 

Послуги характеризуються такими ос-
новними характеристиками, як невідчут-
ність, мінливість якості, невіддільність від 
споживання і неможливість зберігання. Пе-
рераховані властивості максимально відо-
бражають специфіку послуг, яку необхідно 
враховувати при організації маркетингової 
діяльності будь-якого підприємства в нема-
теріальній сфері, тобто – у сфері послуг 
(Шканова, 2003). 

І.В. Андрусішина визначає сферу пос-
луг як сукупність галузей з обслуговування, 
задоволення матеріальних і духовних пот-
реб населення, створення найсприятливі-
ших умов життєдіяльності, тобто вироб-
ництв, що виконують сервісні функції, та 
характеризувати її за економічними пара-
метрами, притаманними будь-яким вироб-
ництвам. 

Ринок послуг відрізняє висока динаміч-
ність ринкових процесів, яка пов’язана як з 
динамічним характером попиту на послуги, 
що є схильним до значного впливу фактору 
часу, так і з високою динамічністю пропо-
зиції на ньому. Однією з головних тенден-
цій, що спостерігаються на ринку послуг, є 
швидке поширення нових інформаційних і 
комунікаційних технологій. 

Маркетинг послуг має свої особливості, 
які полягають в тому, що маркетингова ді-
яльність будь-якого підприємства даної 
сфери – це система, тобто скоординована 
послідовність дій не тільки в рамках одного 
підприємства, але і всіх посередників, що 
беруть участь у створенні та наданні послуг. 
Однак, як зазначає О.Ю. Красовська, сфера 
послуг в значній мірі відстає від виробниц-
тва у практичному застосуванні марке-
тингу. До маркетингу починають зверта-
тися лише у випадках загострення конку-
рентної боротьби, зростання витрат, упо-
вільнення зростання або падіння продук-
тивності праці, погіршення якості послуг 
(Красовська, 2021, с. 105). 

Маркетинг на ринку послуг функціонує 
як система, призначенням якої є управ-
ління діяльністю на ринку, дослідження  та 
координація ринкових процесів, допомога у 
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виявленні вимог споживачів і визначення 
способів задоволення цих потреб. Це перед-
бачає вивчення послуг на ринку та прогно-
зування його динаміки, формування попиту 
на послуги та стимулювання їх розподілу. 

Також слід зазначити, що ринок послуг 
є більш чутливим до змін ринкової кон’юн-
ктури, ніж товарний ринок, що зумовлене 
неможливістю зберігання, складування і 
транспортування послуг. Це вимагає від 
підприємств послуг більш точного аналізу та 
прогнозування рівня попиту на послуги, ін-
ших факторів ринкового середовища та 
збільшує рівень підприємницького ризику 
(Лісений & Дешко, 2021, с. 112).  

З урахуванням наведених вище тез 
маркетинг у сфері послуг визначають як ді-
євий варіант управління організацією в 
сервісній моделі економіки, який надає ор-
ганізації можливість швидкого та адаптив-
ного реагування на запити аудиторії (Лісе-
ний & Дешко, 2021, с. 85). Подібна точка 
зору представляється в цілому, справедли-
вою і виправданою. Маркетинг послуг має 
свої особливості, які полягають в тому, що 
маркетингова діяльність будь-якого підпри-
ємства даної сфери – це система, тобто ско-
ординована послідовність дій не тільки в 
рамках одного підприємства, але і всіх по-
середників, що беруть участь у створенні та 
наданні послуг. 

У процесі реалізації маркетингу у сфері 
послуг організації повинні вирішувати такі 
основні завдання: 

 створювати і надавати послуги насе-
ленню, які будуть відрізнятися в кращу сто-
рону від аналогічних послуг конкурентів. На-
приклад, забезпечити більш низькі ціни, но-
визну послуг або привабливі умови надання; 

 підтримувати високу якість послуг та 
працювати їх поліпшення для залучення но-
вих клієнтів; 

 забезпечувати оптимальний рівень 
продуктивності у процесі надання послуг, але 
без зниження їх якості; 

 впроваджувати нові види послуг 
для наявних клієнтів. 

На сьогоднішній день основним зав-
дання маркетингової діяльності підприємс-
тва, яке працює на ринку послуг  є залу-
чення максимальної кількості клієнтів. Це 
досягається за рахунок продуманої про-
грами просування. 

Просування послуг на ринок головним 
чином полягає в інформуванні існуючих і 
потенційних споживачів про пропоновані 
послуги та умови їх надання. Необхідно 
вибрати ефективні засоби інформації для 
цільової аудиторії.  

В.А. Євтушенко, М.М. Кудінова, 
О.В. Бахмет зазначають, що для сфери 

послуг потрібні три види маркетингу: 

 традиційний (зовнішній) маркетинг 
визначає роботу фірми щодо розроблення 
послуги та процесу її надання, визначення 
ціни, розподілу, просування послуги спожи-
вачу;  

 внутрішній маркетинг передбачає 
роботу з навчання та мотивації персоналу 
фірми, що націлена на підвищення якості об-
слуговування клієнтів;  

 маркетинг взаємодії (відносин) ви-
значає вміння персоналу обслуговувати клі-
єнта та ставитися до нього індивідуально, 
проявляти здатність і бажання зрозуміти ін-
дивідуальні потреби клієнта, встановлю-
вати довгострокові відносини з ним (Кра-
совська, 2021, с. 182). Сьогодні існує безліч 
способів привернути увагу клієнтів і розпо-
вісти про себе. При цьому використовуються 
як традиційні способи просування, так і он-
лайн інструменти.  

До традиційних інструментів маркетингу 
відносять створення фірмового стилю, рек-
ламу у ЗМІ, зовнішню рекламу, видання та 
поширення різноманітної сувенірної та іншої 
рекламної продукції. Також на сучасних під-
приємствах сфери послуг популярними мар-
кетинговими  інструментами є  впро-
вадження програм лояльності, спрямованих 
на утримання постійних клієнтів і вибудову-
вання довгострокового співробітництва між 
підприємством та споживачами послуг, про-
позиція подарункових карт та сертифікатів,  
використання партнерських програм (на-
дання знижки клієнтам своїх партнерів або 
обмін рекламною продукцією), участь у різно-
манітних заходах.  

Уміле використання інструментів тради-
ційного маркетингу здатне привернути увагу 
потенційних клієнтів та сприяє зростанню об-
сягів реалізації, проте   на сьогоднішній день 
маркетингову діяльність підприємства, яке 
працює у сфері послуг, неможливо уявити без 
застосування Інтернет-маркетингу. 

Інтернет-маркетинг – це комплекс захо-
дів з просування товарів, послуг та ідей за до-
помогою Інтернету, його цілями є збільшення 
продажів і відвідуваності ресурсу тієї чи ін-
шої компанії.  

Сучасний стан цифровізації українського 
суспільства обумовлює актуальність маркетин-
гової конвергенції зі сферою ІКТ на принципах 
взаємовигідності, спрямованості на підви-
щення якості надаваних товарів/ послуг та орі-
єнтації на задоволення потреб споживачів (Ви-
ноградова & Євтушенко, 2019, с. 30). 

Наразі саме даний вид маркетингу є най-
більш потужним інструментом, який допома-
гає збільшити прибутковість бізнесу, підви-
щити впізнаваність компанії на ринку і залу-
чити більшу кількість клієнтів, адже мас-
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штабність Інтернету і його повсюдне проник-
нення забезпечує можливість ефективної 
рекламної кампанії.  

Інтернет-просування включає в себе на-
ступні елементи: створення власного сайту, 
медійна реклама, контекстна реклама, SEO-
оптимізація, просування в соціальних мере-
жах, SMM, прямий маркетинг з використан-
ням email, RSS і т. д.; вірусний маркетинг, Ін-
тернет-брендинг. партизанський маркетинг 
та інш. Унікальність маркетингових комуні-
кацій в середовищі Інтернет для сфери пос-
луг полягає в тому, що вони володіють прак-
тично всіма якостями, властивими біль-
шості інших маркетингових засобів. Web-
сайти дуже схожі на звичайні рекламні 
щити та каталоги. (Яроміч & Бекетова, 2019). 

Просування в мережі починають зі ство-
рення власного сайту. Якщо підприємство 
має власну  сторінку  свого  бізнесу, клієнт  
може  легко  знайти  її,  дізнатися про  клю-
чову  інформацію,  пересуватися  за різ-
ними  посиланнями, стежити за новинами, 
взаємодіяти  з  контентом  і  безпосередньо 
дізнаватися про ті чи інші питання (Лісений 
& Дешко, 2021) Щоб сайт працював, він по-
винен бути якісним та оптимізованим під 
конкретні завдання. Наприклад, розміщення 
промо-ролику на головній сторінці сайту, від-
гуків, наявність форми зворотного зв’язку до-
поможе клієнтам швидше прийняти рішення 
про вибір того чи іншого підприємства . 

Мережа може виконувати функції рек-
лами послуг, їх пропаганди, досліджень, 
міжособистісного спілкування, клієнтського 
обслуговування, замінити собою пошту, те-
лефон, відео і т.д. Інтернет-маркетинг пос-
тійно збагачується новими засобами та 
можливостями, завдяки чому процес про-
даж послуг стає набагато більш спрощеним 
і доступним (Мотленко, 2018). 

Ефективним засобом просування, який 
сприяє підвищенню довіри серед потенцій-
них клієнтів є створення та ведення інформа-
ційного блогу. За допомогою даного інстру-
менту клієнти зможуть дізнаватися про но-
вини, бути в курсі проведених акцій, отриму-
вати зворотний зв’язок. Там же можна розмі-
щувати і корисний контент – важливу для 
споживача інформацію. 

Контент-план блогу повинен включати 
спеціалізовану та мотивуючу інформацію. 
Наприклад, для підприємства, яке спеціалізу-
ється на надання послуг у сфері психологіч-
ного консультування, спеціалізований кон-
тент – це експертні матеріали про підходи до 
вирішення тих чи інших психологічних про-
блем, про особливості проведення консульта-
цій. Публікувати корисну інформацію можна 
у вигляді більш простих для сприйняття фо-
тографій і інфографіки. Мотиваційний кон-

тент є також дуже важливим, адже він допо-
магає клієнтам зрозуміти переваги, які він 
отримує у разі користування послугами.  

Великою популярністю на даному етапі 
користується просування у популярних соці-
альних мережах: Instagram, Facebook. Прин-
цип роботи SMM ґрунтується на постійній ко-
мунікації з аудиторією і дозволяє точно ви-
значити, як налаштовані клієнти, проаналізу-
вати поведінку своїх конкурентів і зреагувати 
на виниклу ситуацію. Завдяки соціальним 
медіа, підприємства, які працюють у сфері 
надання послуг, отримують можливість залу-
чити цільову аудиторію з меншими витра-
тами. Робота з соціальними мережами вклю-
чає регулярне розміщення публікацій, відео 
та зображень. Варто задіяти всі можливі 
SMM-канали і всі типи контенту.  

Якщо підприємство має власну  сто-
рінку  свого  бізнесу, клієнт  може  легко  
знайти  її,  дізнатися про  ключову  інфор-
мацію,  пересуватися  за різними  посилан-
нями, стежити за новинами, взаємодіяти  з  
контентом  і  безпосередньо дізнаватися про 
ті чи інші питання. Зазначимо, що просу-
вання за допомогою соціальних мереж на 
сучасному етапі є найбільш інноваційним 
способом просування підприємства. Даний 
напрямок маркетингу сформувалося не-
давно, проте користується великою попу-
лярністю в силу технологічної доступності, а 
також відносної дешевизни. 

Також останнім часом набирають попу-
лярність відеоблоги на сервісах Youtube та 
TikTok. Використання даного маркетинго-
вого інструменту демонструє клієнтам заці-
кавленість підприємства у вирішенні їх осо-
бистих проблем. Найбільш ефективний на-
прямок – обговорення питань, які безпосе-
редньо пов’язані з пропонованими послугами. 

Схвалення продукту авторитетним блоге-
ром формує у читачів позитивну оцінку, що в 
подальшому слугує аргументом на користь 
даного товару, залучує нових клієнтів та під-
вищує впізнаваність. Маркетинг впливу 
сформувався як інструмент просування у со-
ціальних мережах, та швидко завоював ри-
нок завдяки підходу, що базується на залу-
ченні відомої особи до рекламування товарів 
чи послуг (Лісений & Дешко, 2021, с. 32). 

Також набирає популярність нестан-
дартні рекламні інструменти: акції «онлайн-
консультант» і реклама на спеціалізованих 
сайтах і порталах. Для розширення клієнт-
ського потоку необхідно розміщувати свої 
повідомлення на порталах з великою відві-
дуваністю. На прикладі ТОВ «Інститут сі-
мейної психології та консультування» були 
розраховані Сумарні витрати на впро-
вадження заходів з удосконалення марке-
тингової діяльності.  
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Таблиця 1. Сумарні витрати на впровадження заходів з удосконалення 
маркетингової діяльності ТОВ «Інститут сімейної психології та консультування»  
Table 1. Total costs for the implementation of measures to improve marketing activities  

of LLC "Institute of Family Psychology and Counseling" 

Характеристика заходу Сума, грн 

Створення зручного мобільного додатку 407750 

Ведення відеоблогу на сервісах Youtube та TikTok 18038 

Впровадження чат-боту на офіційному сайті, а також на сторінках 
соціальних мереж 

41500 

Разом витрат: 467288 

  
Виручка від реалізації у 2021 році 

склала 8839,3 тис.грн. Отже, у разі впро-
вадження запропонованих заходів можна 
очікувати зростання виручки мінімум на 5%: 

97191,8*15% = 1325,89 тис.грн. 
Прогнозована сума виручки від реалі-

зації складе: 
8839,3+1325,89 = 10165,19 тис.грн. 
Приріст виручки за рахунок впрова-

дження заходів складе: 
10165,19-8839,3= 1325,89 тис.грн. 
Розрахуємо окупність витрат: 
1325,89/467,2*100%=283,8%. 
Це означає, що кожна гривна, витра-

чена на заходи, спрямовані на удоскона-
лення маркетингової діяльності ТОВ «Інсти-
тут сімейної психології та консультування», 
принесе 2 грн 40 коп., що свідчить про 
ефективність запропонованих заходів. 

Отже можна зробити висновок, що ви-
трати на всі заходи, які пропонуються для 
ТОВ «Інститут сімейної психології та кон-
сультування» є оправданими, тому дані 
розробки рекомендуються до реалізації. 

Розглянувши основні методи просування 
в інтернет-середовищі, досвід конкурентів, 
підприємство має зробити вибір інструментів 
і моделі просування в середовищі Інтернет. 
При цьому потрібно пам’ятати, що для під-
приємства, яке тільки планує вихід на ринок, 
бажано використовувати всі канали опові-
щення аудиторії. Далі, у міру розвитку та за-
лучення постійних клієнтів, необхідно аналі-
зувати, якими каналами користується безпо-
середньо цільова аудиторія, та розвивати 
саме ці напрямки. (Мотленко, 2018). 

Висновки. У процесі дослідження була 
досягнута його головна мета, а саме аналізу 

особливостей удосконалення маркетингової 
діяльності підприємства у сфері послуг. На 
сьогоднішній день маркетингова діяльність 
у сфері послуг є найбільш перспективною 
областю комерційної діяльності підприєм-
ства. Для того щоб ефективно управляти 
маркетингом в організації, що надає пос-
луги, необхідно розвивати три стратегії, 
спрямовані на такі три ланки, як керівниц-
тво фірми, контактний персонал і спожи-
вачі. 

Також були визначені особливості су-
часного розуміння сфери послуг як об’єкта 
дослідження маркетингової теорії. Послуги 
характеризуються такими основними ха-
рактеристиками, як невідчутність, мінли-
вість якості, невіддільність від джерела і не-
збережність в часі. Перераховані власти-
вості максимально відображають специ-
фіку послуг, яку необхідно враховувати при 
організації маркетингової діяльності будь-
якого підприємства в нематеріальній сфері, 
тобто – у сфері послуг.  

Під час дослідження охарактеризовані 
особливості організації маркетингової ді-
яльності на підприємствах сфери послуг. 
Використання інтернет-маркетингу  дозво-
ляє здійснити: комплексний підхід до про-
сування підприємства сфери послуг   в ци-
фровому середовищі, що охоплює також 
офлайн споживачів. Тому Інтернет-марке-
тинг можна назвати найперспективнішим 
напрямком просування організацій в цифро-
вому середовищі для збільшення аудиторії і 
підвищення продажів. Він постійно збагачу-
ється новими засобами та можливостями, 
завдяки чому процес продаж послуг стає 
набагато більш спрощеним і доступним.
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FEATURES OF MARKETING ACTIVITIES IN THE SERVICE MARKET 
 

The article discusses the essence and distinctive features of marketing activities of an 
enterprise operating in the service sector, demonstrates the need to study its specifics, as well as 
analyze the marketing tools used. Marketing is a system of organizing and managing the production 
and sales work of an enterprise, analyzing the market in order to develop and meet the demand for 
products and services, as well as generating income. The main principles follow from the essence 
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of marketing, namely, taking into account the needs of the market, the state and dynamics of 
demand, as well as market conditions when making economic decisions, creating conditions for 
adapting production to market conditions, to the structure of demand, influencing the market, the 
consumer, along with supporting all available means, primarily advertising. To date, the main task 
of the company's marketing activities in the service sector is to attract the maximum number of 
customers, which is achieved through a well-thought-out promotion program.  

The ability to predict further development prospects, determine tactics and develop 
strategies is one of the main sources of building a new type of enterprise activity. A significant 
number of strategic developments are carried out on the basis of marketing decisions. At the present 
stage, such types of marketing as traditional (external) marketing, internal marketing and 
interaction (relationship) marketing are used in the service sector. The service market successfully 
uses both traditional and innovative marketing tools, primarily various internet technologies. The 
company's own website, presence in social networks, use of chatbots and video blogs is a necessary 
prerequisite for promoting services and attracting as many customers as possible. In addition, it is 
concluded that the problem of the effectiveness of marketing activities of organizations is also 
becoming more and more relevant for non-production organizations. 

Keywords: Marketing, Specifics of Marketing Services, Marketing Tools. 
JEL Classification: Z33; L84; M31. 
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